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Dvig produktivnosti — eden 
od pogojev za boljše poslovanje

Obdobje, v katerem se nahajamo, je čas obravnave zaključnih ra
čunov — ugotavljanje rezultatov poslovanja v letu 1979, ugotavlja
nje slabosti ter sprejemanje ustreznih ukrepov varčevanja v smislu 
boljšega gospodarjenja. Obravnava poročil bo organizirana tako, da 
se bo čimbolj približala posamezniku s tem, da so iz obsežnih 
poroči! strokovnih služb izdelam tudi izvlečki oz. kratka analiza 
poslovanja.

Eden od pogojev za boljše po
slovanje je tudi dvig produktiv
nosti, kar se lahko doseže na več 
načinov. Pod boljše izkoriščanje 
delovnega časa spadajo organi
zirani odmori, za katere je ugo
tovljeno, da pozitivno vplivajo 
na produktivnost, potreba po 
njih pa je izredno prisotna prav 
v konfekcijskih organizacijah 
združenega dela.

Organizirani odmori
Zaradi različnih vzrokov smo 

se navadili na pitje kave, po ka
teri čutimo potrebo celo 2—3 
krat na dan. To je sicer navada, 
katera nam čisto iz psihičnih 
vzrokov po lastnem mnenju po
maga in dobro vpliva na naše 
počutje, čeprav je v določenih 
primerih celo škodljiva za zdrav
je. Ne glede na to pa sledi iz te
ga določena korist ker si med de
lovnim časom na tak način posa
meznik organizira kratek oddih 
potreben za dopolnitev porablje
ne energije pri delu (seveda v ra
zumnih mejah). Zaradi boljšega 
razumevanja bom navedel nekaj 
teoretičnih ugotovitev.

1. Pri opravljanju vsakega de
la se sčasoma pojavi določena 
telesna utrujenost, ki se stop
njuje preko celotnega delovnega 
dne in v posameznih primerih 
vpliva celo na človeško zdravje. 
Poznamo tudi glavne vzroke, ki 
povzročajo utrujenost:

— utrujenost zaradi premago
vanja teže,

— utrujenost zaradi nenormal
nega položaja telesa,

— utrujenost zaradi monoto
nije pri delu.

Prva dva vzroka povzročata 
predvsem fizično utrujenost, ki 
zahteva večjo porabo človekove 
energije. Delo se vrši z določe
nim tempom-ritmom, ki pa ves 
čas ne more biti enakomeren. To 
pomeni, da začetni ritem dela 
ne ostane enak ves delovni čas, 
ampak se spreminja — se 
zmanjšuje.

Poleg tega pa pri delu, kjer se 
ponavljajo določeni gibi preko 
celega delovnega časa, pride do 
pojava monotonije, ki povzroči 
občutek naveličanosti in zasiče

nosti. Ta pojav je najpogosteje 
posledica polavtomatiziranega 
dela:

— kjer so zaposlene vedno ene 
in iste mišice, ki delajo pretež
ni del delovnega dne,

— ali pri delovnih operacijah, 
trajajo več kot 8 minut,

— oziroma pri ciklusih dela 
krajših od 16 sek.

Vsi navedeni vzroki delovanja 
utrujenosti zmanjšujejo delovni 
učinek in s tem neposredno vpli
vajo na zmanjševanje proizvod
nje.

Krivulja dela, ki prikazuje od
nos med delovnim učinkom in 
trajanjem dela je različna za 
razna dela, vendar v splošnem 
lahko izgleda takole.
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no stanje. Počitki znotraj de
lovnega časa ne morejo človeku 
nadomestiti vse utrujenosti, ki 
nastane med delom, pač pa se 
z njimi:

— obdrži določena povprečna 
intenzivnost dela,

— omogoči delno povračilo po
rabljene energije, s tem pa člo
veka obvaruje od trajnih fizič
nih in psihičnih poškodb.

Ugotovljeno je, da so za pre
magovanje utrujenosti primerne 
določene spremembe pri delu, še 
najbolj pa so primerni kratki 
oddihi — premori pri delu. Ven
dar pa morajo biti ti premori or
ganizirani. Tudi iz diagrama je 
razvidno, da je zelo važen nji
hov razpored, poleg tega pa še 
čas njihovega trajanja, njihovo 
število pa tudi oblika odmora.

Razpored premorov — Na j več
ji učinek se doseže, če se kori
sti premor tik preden nastopijo 
znaki utrujenosti, kar je od člo
veka do človeka različno. Tega 
stanja posameznik za sebe niti
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človeka, kar je izredno prisotno 
pri zajtrkovanju.

V »normi« je za vsako delov
no operacijo upoštevan dodatni 
čas za utrujenost in s tem člo
veku priznan čas za oddih. Tako 
kot v večini delovnih organiza
cij si tudi v temeljni organizaci
ji konfekciji vsak sam določa 
premor pri delu, zaradi česar so 
ustvarjene večje izgube delovne
ga časa, pa tudi oddihi ne pri
našajo ustreznega učinka.

Čas trajanja premora in njiho
vo število — Zelo važna je dol
žina premora, ker z določenim 
časom lahko dosežemo njegov 
optimalni učinek ali pa nam ne
gativno vpliva na izkoriščanje 
delovnega časa. Iz diagrama je 
razvidno, da se v prvih minutah 
odmora vrača 75 % moči za de
lo, zato so glede na možnosti 
primernejši krajši in pogostej
ši odmori.

Če se z diagramom strinjamo, 
potem lahko ugotovimo, da so 
najprimernejši organizirani pre
mori, ki trajajo okrog 10 minut, 
njihovo število pa je odvisno v 
največji meri od fizične obreme
nitve pri delu.

Oblike odmora — Oblika od
mora je lahko zelo različna, ta
ko da se ta čas lahko izkoristi 
za oddih, razgovor, pitje okrep
čil (kava, čaj), poslušanje glasbe. 
Zelo primerno je izkoriščati ta
ke premore za branje informa
cij, zapisnikov, aktiviranje dele
gatov samoupravnih organov in 
krajše sestanke sindikalnih sku
pin.

Zaključek — Mogoče se nam 
bo zdelo čudno, da se z organi
ziranimi predahi lahko povečuje 
proizvodnja, vendar so bile v 
preteklosti izdelane analize (ne 
pri nas v BPT), ki to dokazu
jejo. Dejstvo je tudi da imamo 
za povečanje produktivnosti še 
druge možnosti in načine, ven
dar mislim da se s tako obliko 
dogovarjanja lahko izboljša tudi 
delovna disciplina.

S. T.

Seveda na krivuljo dela ne 
vpliva samo utrujenost, ampak 
tudi navajanje na delo, začetni 
in končni elan dela, kar združe
no oblikuje nakazano krivuljo.

2. Če nastale utrujenosti ne na
domestimo s počitkom nastane 
pri delu izčrpanje, ki lahko kvar
no vpliva na človeško zdravstve

ne pozna točno, zato se ga zave 
šele, ko je utrujenost že prisot
na. Seveda pa je zelo neekono
mično koristiti premor v času 
največjega učinka, tako da je že 
iz krivulje dela razvidno, kdaj 
naj bi se odmor koristil. Na sam 
razpored premorov vpliva pre
cej lahko tudi način prehrane



Iz informacij RS ZSS

1980 v maku stabilizacije
Vsako novo leto se začne pol

no dobrih upov in želja; hkrati 
s tem pa nas preveva občutek 
previdnosti pred neznankami, ki 
nam jih prinaša. Vse to velja v 
dobršni meri tudi za prizadeva
nja za dosledno izvajanje politi
ke gospodarske stabilizacije — 
prav gotovo bo leto 1980 v nje
nem znamenju. Republiški orga
ni Zveze sindikatov Slovenije so 
bili sredi priprav na to pomemb
no nalogo, ki je pred delavskim 
razredom Slovenije, že pred no
voletnimi prazniki in tudi takoj 
po njih. Gospodarska stabilizaci
ja v tem letu je bila osrednja 
tema razprave na sestankih z 
medobčinskimi in občinskimi 
funkcionarji zveze sindikatov, s 
tistimi z republiških odborov 
sindikatov in svetov republiške
ga sveta pa na sekretariatu in 
predsedstvu republiškega sveta 
Zveze sindikatov Slovenije.

Izhodišča resolucije
Resolucija o politiki izvajanja 

družbenega plana SR Slovenije 
za obdobje 1976—1980 v letu 
1980 (takšen je nien polni na
slovi — izšla ie v Uradnem listu 
SRS št. 1 od 14. januarja 1980 — 
bo v vsakdanji rabi upravičeno 
poimenovana kot resolucija go
spodarske stabilizacije, saj takš
na usmeritev veie od njene prve 
do zadnje strani. Pritrditi mora
mo, da se ne srečujemo prvič s 
stabilizacijskimi usmeritvami, 
vendar je ta od prejšnjih precej 
strožja — tudi zato, ker pri iz
vajanju stabilizacije v preteklo
sti nismo bili dovolj strogi.

Iz resolucije povzemamo kot 
izhodiščne naloge:
— večjo rast izvoza blaga in sto
ritev ob manjši uvozni odvisno
sti (ter hitrejšemu preudarne
mu nadomeščanju uvoza),

— izboljšanje strukture proiz
vodnje in novih naložb z ugod
nejšimi plačilno-bilančnimi učin
ki, večjo učinkovitost nalaganja 
v prednostne dejavnosti, večjo 
povezanost s surovinsko podla
go,

— manjšo energetsko odvis
nost od uvoza nafte in skrbnej- 
šo usmeritev k domačim ener
getskim virom,

— proizvodnjo, ki zaposluje 
več znanja in prinaša večjo kva
liteto,

— izboljšanje lastne akumula
cije tozdov in zmanjšanje odvis
nosti razširjene reprodukcije od 
posojil,

— zajezitev neutemeljenih pri
tiskov na rast osebnih dohod
kov in s tem v zvezi na rast 
sredstev splošne in skupne po
rabe,

— ublažitev pritiskov na rast 
cen z vzpostavitvijo realnejših 
razmerij med cenami posamez
nih izdelkov (družbena kontrola
cen),

— administrativno urejanje 
vprašanj na nekaterih ključnih 
področjih moramo preseči z 
ustreznim samoupravnim organi
ziranjem in delovanjem samo
upravnih organizmov.

Sindikati za stabilizacijo
Kakšna bo aktivnost Zveze sin

dikatov Slovenije ob teh nalo

gah? Na prvi letošnji seji pred
sedstva republiškega sveta Zve
ze sindikatov Slovenije, ki jo je 
vodil predsednik Vinko Hafner, 
je aktivnost predstavil podpred
sednik RS ZSS Miran Potrč.

Najpomembnejša naloga orga
nizacij in organov zveze sindika
tov je, da s politično aktivnostjo 
med delavci zagotovijo, da bodo 
kljub naporom in odpovedova
njem zavestno sprejeli stabiliza
cijsko usmeritev in se odločno ter 
brez omahovanja zavzemali za 
njeno uresničevanje. Sindikat 
mora poznati razmišljanja in 
probleme delavcev ter jim poma
gati pri razreševanju odprtih 
vprašanj ob hkratnem zagotav- 
ijanju stabilizacijskih usmeritev. 
R ze naštetim resolucijskim na
logam sodi tudi večia vloga de- 
avcev pri uveljavljanju samo

upravnih družbenoekonomskih 
odnosov (predvsem pri združe
vanju dela in sredstev, svobodni 
menjavi dela, delitvi po delu), 
pri samoupravnem družbenem 
planiranju, gospodarjenju z 
družbenimi sredstvi in vplivu na 
porabo sredstev družbene repro
dukcije, razporejanje ustvarje
nega m čistega dohodka.

Vsaka samoupravna organiza
cija in skupnost sta v svoj letoš
nji plan dolžni vgraditi stabiliza
cijske ukrepe, jih odgovorno 
in enakomerno razporediti na 
vse oblike družbene porabe 
enako na vse delovne ljudi in ob
čane.

Za uspešno uresničevaniee sta
bilizacije je potrebna usklajena 
dejavnost vseh družbenopolitič
nih organizacij in družbenih 
delavnikov. V občinah in repub
liki bo usklajevanje potekalo v 
okviru SZDL. Prav tako bomo 
skrbeh za usklajenost dela zno
traj Zveze sindikatov Slovenije.

Delavci morajo vedeti.. .
• • . kakšni so cilji, usmeritve in 

naloge gospodarske stabilizacije. 
Vedeti moraio, da se sindikat 
noleg naštetih nalog zavzema tu
di za varčevanje pri stroških za 
renrezentanco in za službena po
tovanja, za odgovornejši odnos 
do nakupa tuiih licenc in paten
tov ter pri sklepanju pogodb s 
tuiimi partnerji, kot tudi za 
učinkovitejšo usmeritev doma
čih  ̂raziskovalnih in razvojnih 
projektov k posodobitvi naše 
tehnologije.

Osnovne organizacije zveze 
sindikatov so dolžne zagotavlja
ti, da bodo delavci v tozdih me
sečno, posebej temeljito pa ob 
periodičnih obračunih, ocenje
van rezultate svojega gospodar
jenja in pravočasno ukrepali 
proti motnjam ter ravnanju, ki 
ni v skladu s sprejeto ekonom
sko politiko.

Delavci morajo vedeti tudi to, 
da morajo skupna sredstva za 
osebne dohodke v tozdih mate
rialne proizvodnje letos nara
ščati za 25 odstotkov počasneje 
od rasti dohodka. Tisti, ki so la
ni neupravičeno pohiteli s povi
šanjem osebnih dohodkov, pa se 
bodo morali sprijazniti s tem, 
da jih bodo »nadomestili« letos. 
Okrog delitve osebnih dohodkov

je predvidenih še nekaj odsto
panj od navedenega odstotka 
glede na posebne okoliščine pri 
pridobivanju dohodka. Sredstva 
za osebne dohodke delavcev v 
nematerialni proizvodnji se bo
do oblikovala glede na gibanje 
osebnih dohodkov delavcev go
spodarskih organizacij združene
ga dela, njihova masa pa ne 
sme biti nad 16 odstotki sred
stev za osebne dohodke v nema
terialni proizvodnji v letu 1979. 
Predvidenih je še vrsta omeji
tev, med njimi tudi ta, da pora
ba sredstev skupne porabe ne 
sme preseči lanske za več kot 15 
odstotkov. Posamezna izplačila 
iz sredstev skupne porabe naj se 
povečujejo mnogo počasneje, ali 
ostanejo na ravni lanskega tri- 
četrtletja, le regres za prehrano 
med delom naj znaša 8 odstot
kov od poprečnega osebnega do
hodka v lanskem tričetrtletju.

Dogovor o politiki razporeja
nja sredstev za osebne dohodke 
in skupno porabo mora biti 
sklenjen do konca januarja. Zve
zni izvršni svet naj bi še janu
arja sprejel zakon, ki bo opre
delil višino sredstev za nekate
re osebne prejemke iz materi
alnih stroškov, za reprezentanco, 
za znesek pogodb o delu in še 
nekatera druga sredstva.

Odrekanje, pa tudi rast
V razpravi na seji predsedstva 

je Vinko Hafner dejal, da brez 
odrekanja očitno ne bo šlo, ven
dar se moramo boriti predvsem 
za boljšo produktivnost, za bolj
še gospodarjenje. O vsem tem 
pa mora delavec povedati svojo

28. marca je bilo izvoljeno no
vo predsedstvo 00 ZSMS DSSS. 
Novoizvoljeno predsedstvo si je 
kot prvo nalogo zadalo, ustano
vitev marksističnega krožka.

V marksističnih krožkih naj 
bi se mladi ljudje oziroma mla
dinci seznanili z osnovami 
marksizma, z zgodovinskim raz
vojem njegovih idej, in s kon
kretno povezavo ter misli s pro
letarskim gibanjem, zlasti pa z 
jugoslovansko revolucionarno 
prakso. V krožkih bi iskali odgo
vore na svoja miselna iskanja o 
splošnih družbenih vprašanjih. S 
tem bi iskali poti v akcijo za 
spreminjanje nepravilnosti v na
ši družbi in njenem razvoju. Gle
de na obsežnost snovi, ki naj bi 
se obravnavala v tem krožku, je 
bilo treba temeljito premisliti. 
Razposlanih je hilo veliko anket
nih listkov. Nazaj smo jih dobi
li kar zadovoljivo število, tako 
da smo računali, da ta krožek 
lahko prične delovati. Za men-

besedo, delavec je v središču 
vsega dogajanja. Tudi preteklo 
leto nam ni bilo lahko, vendar 
je realni osebni dohodek nara- 
stel za 4 odstotke. Napovedi za 
to leto so bolj črnoglede; go
vorijo, da bo realni osebni do
hodek za 5 odstotkov manjši — 
storiti moramo vse, da bi bili 
pri tem odstotku »pod planom«.

Razpravljalci so še opozorili, 
da mora priti resolucija ne le 
do 750 tisoč zaposlenih, ampak 
do vseh prebivalcev Slovenije. 
Ustrezneje bomo morali načrto
vati delovni čas. Pred sprejet
jem republiškega dogovora o ce
nah naj jih v občinah ne bi po
večevali! Vsaka organizacija 
združenega dela naj bi pripravi
la svoj program na področju 
cen. Pri zagotavljanju discipline 
so ukrepi premalo, to vprašanje 
je treba urediti tudi sistemsko. 
Osnovne organizacije sindikata 
ne smejo obstati pri seznanja
nju delavcev, morajo jim dati 
besedo in poskrbeti, da ta pri
de na pravo mesto. Ne bi se 
smel ponoviti ta primer: niti 
ena osnovna organizacija zveze 
sindikatov v Ljubljani ni anali
zirala, zakaj so ob novem letu 
stali nakopičeni vagoni, ki jih ni 
imel kdo raztovoriti! Tudi os
novne organizacije zveze sindi
katov morajo sprejeti svoje 
operativne programe za izvaja
nje stabilizacije, vplivati pa mo
rajo tudi na materialno stimula
cijo boljšega dela. To je nekaj 
poudarkov s seje, med katerimi 
bi vsak moral postati naša vsak
danja praksa.

tor j a nam je priskočil na pomoč 
sekretar ZK v občini Tržič tov. 
Janez Piškur.

Ko smo prvič sklicali krožek, 
ni prišlo veliko mladincev, tako 
je bila udeležba nezadovoljiva, 
vendar nismo obupali in z opti
mizmom smo ponovno sklicali 
vse, ki so se prijavili k temu 
krožku in sedaj lahko rečemo, 
da je ta krožek v naši DO vsaj 
zaživel in bo v bodoče še boljše.

Na tem krožku je tov. Piškur 
govoril o religiji o kateri je bil 
potem razgovor s prisotnimi. 
Dogovorjeno je bilo, da se pred
sedniki OO ZSMS pomenijo z 
vsemi mladimi v OO in da dajo 
svoja mnenja, predvsem naj bi 
sami izbrali teme, ki jih zanima
jo in te teme bi se na marksi
stičnih krožkih obravnavale.

Upamo, da bo marksistični 
krožek dobro deloval in v tem 
glasilu vabim vse mlade, ki so 
zainteresirani, da bi sodelovali 
v tem krožku.

S. V.
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Marksistični krožek v noši DO



Iz zbora
združenega dela

ODGOVORI NA DELEGATSKA 
VPRAŠANJA

1. Na 15. seji zbora krajevnih 
skupnosti skupščine občine Tr
žič je delegat krajevne skupnosti 
Podljubelj postavil naslednje 
delegatsko vprašanje:

V času gradnje nove ljubelj
ske ceste je bil zgrajen za pot- 
trebe začasne obvoznice med 
gradnjo glavne ceste most »pri 
Jurju«. Ta most pa je ostal in 
začel razpadati. Zaradi dotraja
nosti je že zahteval eno smrtno 
žrtev in to v letošnjem letu. 
Most pa je še vedno takšen in 
torej nevaren. Postavljamo vpra
šanje, kdo je dolžan most bodi
si porušiti, ali pa ga ustrezno 
zavarovati, da ne bi prišlo do 
novih nesreč. Krajevna skupnost 
nima sredstev, niti ni dolžna 
urejati oziroma odpravljati na
pak, ki so nastale pri gradnji 
magistralne ceste.

Odgovor:
Če je bil most zgrajen kot ob

jekt na začasni obvoznici med 
gradnjo ceste I./1 Naklo — Lju
belj je njegova odstranitev vse
kakor stvar izvajalca oziroma in
vestitorja teh del, toliko bolj, 
ker je obvozna cesta sedaj po
polnoma opuščena.

Ker je most lesen in že delno 
razpadel, s tem pa tudi nevaren, 
predlagamo KS Podljubelj, da 
ga odstrani nekdo od krajanov, 
ki bi les uporabil kot kurivo.

V nasprotnem primeru bomo 
skrb za odstranitev mostu prev
zeli mi.

(odgovor pripravil oddelek za 
gradbene in komunalne zadeve 
SO Tržič).

2. Delegat krajevne skupnosti 
Lom pod Storžičem je na isti se
ji postavil naslednje delegatsko 
vprašanje:

Delegati ugotavljajo, da križi
šče na Slapu, ko se odcepi cesta 
v Lom pod Storžičem ni primer
no zgrajeno. Ob neugodnih voz
nih razmerah (mokra cesta, po
ledica) je cestišče zelo spolzko 
in ker je tudi neprimerno nag
njeno, je zavijanje iz Loma v 
Tržič zelo nevarno.

To velja za osebne avtomobi
le, še posebej pa za avtobus. 
Križišče je nujno potrebno bo
lle urediti, tako, da zavijanje ne 
bo tako nevarno in da bo križi
šče tudi bolj pregledno.

Odgovor:
Dela na priključku ceste v 

Lom pod Storžičem so izvede
na po načrtu, ki ga je po naro
čilu krajevne skupnosti Lom iz
delalo Projektivno podjetje v 
Kranju pod št. 2892 septembra 
1978. leta.

Vseh del v letu 1979 izvajalec 
Cestno podjetje v Kranju ni bil 
v stanju zaključiti, zato so ne
kateri elementi ceste kot tudi 
vozišče še neprimerni in se je 
zato treba stanju kakršno je, 
prilagoditi.

Dela bodo dokončana v letoš
njem letu takoj, ko bo čas to 
dopuščal in takrat bodo odstra
njene tudi vse pomanjkljivosti.

(Odgovor je pripravil oddelek 
za gradbene in komunalne zade
ve SO Tržič.)

3. Delegat KS Podljubelj je 
imel na 15. seji zbora krajevnih 
skupnosti SO Tržič naslednjo 
pripombo:

SAP Ljubljana — TOZD Go
renjska Tržič kot prevoznik na 
avtobusnih zvezah med Podlju
beljem in Tržičem opravlja to 
nalogo zelo nesolidno. Cesto se 
dogaja, da posameznih voženj, 
ki so določene z voznim redom, 
sploh ne opravi. To se največ
krat dogodi ob sobotah zjutraj 
ob 7.00 in ob 14.10. Že nekajkrat 
se je dogodilo, da je avtobus, ki 
bi moral odpeljati delavce s po
poldanske izmene ob 22.10, od
peljal šele na odločne interven
cije prizadetih delavcev, v enem 
primeru pa sploh ni peljal. Pri 
tem je treba poudariti, da so po
samezni šoferji do potnikov ze
lo nevljudni. Stanje se kljub 
urgencam sveta krajevne skup
nosti ne izboljša.

S tem, da SAP — TOZD Tržič 
avtobusne prevoze v občini 
opravlja premalo kvalitetno, so 
se strinjali tudi ostali delegati 
v zboru.

Odgovor:
V zvezi s to pripombo, ki smo 

jo posredovali SAP — TOZD Go
renjska Tržič, je direktor tozda, 
tov. Miran Zlobec sporočil, da 
se bo sestal s predstavniki kra
jevne skupnosti v Podljubelju, 
kjer se bodo o pomanjkljivostih 
v prevozu pogovorili in skupno 
poiskali tudi ustrezne rešitve za 
odpravo problemov, ki se v zve
zi s tem pojavljajo.

Predsednik izvršnega sveta bo 
poklical na razgovor predstavni
ke SAP — TOZD Tržič, ker se 
glede avtobusnih prevozov prito
žujejo tudi drugi občani.

4. Na isti seji je delegat KS 
Tržič — mesto podal naslednjo 
pripombo:

Ob prvem letošnjem sneženju 
smo lahko ugotovili, da so bile 
ceste dovolj hitro in kvalitetno 
usposobljene, da se je lahko 
promet nemoteno odvijal, s či
mer smo bili lahko zadovoljni. 
Manj pa smo bili zadovoljni s 
čiščenjem pločnikov, predvsem 
velia to za pločnik od BPT do 
PEKA na cesti vpadnici. Delega
ti bi radi opozorili na to, da se 
v bodoče hitreje poskrbi tudi za 
čiščenje pločnikov.

Odgovor:
Za čiščenje pločnikov od BPT 

do PEKA imajo opravičilo v 
tem, da imajo en snežni rezkar 
za čiščenje pločnikov. Pričetek 
odstranjevanja snega je na Can
karjevi cesti in se nadaljuje ob 
avtobusni postaji in nato ome
njeni pločnik ob obvoznici. Med 
tem časom je na pločniku že 
steptan sneg in učinkovitost či
ščenja s strojem je manjša, ker 
ne more sneg odstraniti do as
falta.

Soli za preprečitev sprijema
nja snega nimamo.

Izvršni svet SO Tržič zahteva, 
da Komunalno podjetje Tržič

spremeni vrstni red čiščenja ploč 
nikov in sicer tako, da bo naj
bolj frekventne pločnike (od Bi
strice mimo Zlita po cesti vpad
nici) najpreje prioritetno očistil, 
čiščenje pločnikov naj poteka 
vzporedno s čiščenjem ceste.

(Odgovor je posredovalo Ko
munalno podjetje Tržič).

5. Na 14. seji zbora krajevnih 
skupnosti skupščine občine Tr
žič dne 21/11-1979 je delegat kra
jevne skupnosti Podljubelj zah
teval da se samoupravno stano
vanjsko skupnost občine Tržič 
in pristoini organ za dodelitev 
stanovanj v Bombažni predilni
ci in tkalnici Tržič opozori, naj 
bosta pri dodeljevanju stano: 
vanj bolj preudarna.

Vedeti moramo namreč, da je 
krajevna skupnost Podljubelj 
obmejna krajevna skupnost in 
zato ni vseeno, kdo se naseli v 
njej. Večkrat se dogaja, da se v 
teh stanovanjih zadržuje več lju
di, kot jih ima stanovanjsko 
pravico. V takih primerih pride 
tudi do popivanj in motenja sta
novalcev ter sosedov. Tak pri
mer je v Podljubelju št. 55, zato 
naj pristojni organi ustrezno 
ukrepajo.

Odgovor:
Opozorilo oz. pripomba dele

gata na 14. redni seii zbora kra
jevnih skupnosti skupščine ob
čine Tržič iz KS Podljubelj je 
bila tako izvršena od strani 
predstavnika Postaje milice v 
Tržiču.

Na razgovor s komandirjem in 
na 16. redni seji 10 skupščine 
SSS smo ugotovili, da je pri
pomba do neke meje umestna, 
obenem pa se ugotavlja, da mar
sikdaj nismo v stanju pravočas
no ukrepati vsled zelo poznih 
obvestil krajanov oz. HS, da se 
je nekdo priselil v njihovo 
skupnost. Dogovorili smo se, da 
bomo pred razporeditvijo bodo
čih stanovalcev v primeru potre
be iskali mnenje ustrezne služ
be. Enak dogovor je bil sprejet 
tudi s predstavniki Bombažne 
predilnice in tkalnice, kateri sa
mostojno razporejajo bodoče 
imetnike stanovanjske pravice.

Prepričani smo, da se doseda
nji spodrsljaji, ki pa niso bili 
posledica razporeditve naših 
služb, ne bodo ponavljali.

(Odgovor je posredovala Sa
moupravna stanovanjska skup
nost Tržič).

6. Delegati krajevne skupnosti 
Tržič-mesto so postavili delegat
sko vprašanje, kdaj bodo do
končana dela na cesti vpadnici 
pred BPT in pred paviljonom 
NOB.

Odgovor:
Po predvidevanjih bi morala 

biti dela na vpadnici v mesto 
Tržič končana že v letu 1979 o 
čemer sta se dogovorila investi
tor SO Tržič in izvajalec del 
Gradbinec Kranj, TOZD Tržič.

Gradbinec je dela s področja 
svoje dejavnosti dokončal. Ne 
njemu, kot tudi ne investitorju, 
ki je preko svojih organov urgi- 
ral, pa ni uspelo doseči, da bi 
svoja pogodbeno zavezana dela 
dokončalo tudi Cestno podjetje 
iz Kranja, ki bi moralo asfaltira
ti iz leta 1978 preostale odseke 
ceste, med njimi tudi del pred 
paviljonom in BPT.

Vzroke za to je treba iskati 
delno v tem, da jim poznojesen
ski termin, v katerem so pokri
vali dela na območju občine Tr
žič, tega ni dopuščal, delno pa 
so bili vzroki tudi subjektivni, 
kar pa kljub prizadevanjem do 
konca leta nismo mogli razčisti
ti.

Vztrajali bomo na tem, da se 
dela dokončajo v spomladan
skem obdobju letošnjega leta.

(Odgovor je pripravil oddelek 
za gradbene in komunalne zade
ve SO Tržič).

7. Na 15. seji zbora krajevnih 
skupnosti skupščine občine Tr
žič dne 26/12-1979 je delegat kra
jevne skupnosti Podljubelj po
dal naslednjo pripombo:

Pred tremi leti je kmetijsko 
zemljiška skupnost občine Tržič 
s pogodbo oddala posameznim 
kmetom iz Podljubelja v deset
letni najem in izkoriščanje trav
nike pod Ljubeljem (okolica ne
kdanjega taborišča). Kmetje so 
v prvih letih travne površine 
očistili kamenja in grmovja in 
jih tudi pognojili.

Pri tem so računali, da se jim 
bodo vložena sredstva v desetih 
letih povrnila. Že v letošnjem 
letu, torej komaj dobri dve leti 
m  sklenitvi pogodbe, pa je za
vod »Kozorog« vse navedene 
travne površine ogradil za po
trebe karantenske gojitve kozo
rogov in to brez predhodnega 
obvestila in soglasja prizadetih 
kmetov. V zvezi s tem so se pri
zadeti kmetje že predčasno obr
nili z vlogo na kmetijsko zemlji
ško skupnost občine Tržič za po
vračilo vloženih sredstev, ker je 
bila najemna pogodba predčas
no in enostransko razdrta.

Odgovora pa še vedno kljub 
večkratnim urgencam niso pre
jeli, zato prosijo za posredova
nje pristojnih služb, da se ta za
deva čimprej zadovoljivo reši.

Odgovor:
IO KZS je na 4. seji dne 27/7- 

1979 sklenil ugoditi prošnji Lov
ske zveze Gorenjske za postavi- 
vitev obore za zdravlienje obo
lelih kozorogov na Ljubelju. Zve
za lovskih družin Gorenjske v 
svoji prošnji navaja, da je loka
cija na Ljubelju najbolj primer
na' za zdravljenje kozorogov; ta 
ukrep pa je nujen tako iz etno
loških kot tudi preventivnih 
zdravstvenih razlogov, da se pre
preči ši.rjenie bolezni in gospo
darska škoda. Te razloge je IO 
KZS pri izdaji soglasja upošte
val. Soglasje pa je bilo izdano 
pod pogojem, da je ograja za
časnega značaja, da ne sme biti 
poškodovano kmetijsko zemlji
šče in da je treba povrniti za
kupnikom, katerim je zaradi po
stavitve obore pogodba predčas
no prenehala, vrednost vlaganj v 
zemljišča. KZS je poslala 1. 8. 
1979 Zvezi lovskih družin pogod
bo, v kateri so ti pogoji nave
deni in dopis, s katerim prosi za 
poravnavo odškodninskega zne
ska. Do 31. 12. 1979 nismo pre
jeli pismenega odgovora; na te
lefonsko urgenco pri Zavodu Ko
zorog Kamnik, ki je izvajalec 
ukrepov za zdravljenje kozoro
gov, smo dobili pojasnilo, da je 
plačilo izostalo iz objektivnih 

. vzrokov, da pa so sredstva zago-
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tovljena. KZS Tržič je tako 10.
1. 1980 ponovno poslala prepis 
sklepa IO KZS z dne 27. 8. 1979 
in izpolnjen virmanski nalog Za
vodu Kozorog Kamnik ter ga z 
dopisom opozorila, da ima po
godbo o izkoriščanju travnika 
na Ljubelju Zveza lovskih dru
žin Gorenjske kot organizator 
akcije.

Pričakujemo nakazilo odškod
nine na račun KZS Tržič, od ko
der jo bomo tako nakazali biv
šim zakupnikom.

(Odgovor je posredovala Kme
tijska zemljiška skupnost obči
ne Tržič).

8. Na 13. seji zbora krajevnih 
skupnosti SO Tržič so delegati 
KS Lese in KS Kovor izpostavili 
vprašanje odlaganja smeti na 
smetišču v Kovorju. Smetišče 
namreč sedaj nadzira čuvaj, de
legati pa želijo odgovor na vpra
šanje, zakaj le-ta ne dovoli posa
meznikom, ki pripeljejo odpad
ke na smetišče, da bi jih lahko 
tudi odložili. Dogaja se, da mo
rajo posamezniki odpadke odpe
ljati stran, jasno pa je, da jih

nato odvržejo kjerkoli drugje in 
s tem onesnažujejo okolje.

Odgovor:
V komunalnem podjetju so to 

trditev preverili. Čuvaj je pove
dal, da sta bila dva primera, ko 
so hoteli občani odložiti večje 
količine žaganja, kar jim seveda 
ni dovolil. Žaganja namreč ni do
voljeno odlagati iz požarno var
nostnih razlogov. Po odloku o 
odstranjevanju odpadkov v obči
ni Tržič je žaganje med tistimi 
odpadki, ki sodijo v tipizirane 
posode. V te posode gredo le 
manjše količine žaganja, kakrš
ne je še brez nevarnosti za po
žar dovoljeno odlagati na smeti
šču. Javne lokacije za odlaganje 
žaganja v Tržiču ni. Sicer pa je 
žaganje zelo iskano za kmete, 
ki ga uporabljajo kot steljo in 
je tudi neekonomično velike ko
ličine žaganja odlagati na sme
tišču.

(Odgovor je bil oblikovan na 
izvršnem svetu na podlagi pis
menega odgovora Komunalnega 
podjetja Tržič in po konzultaci
ji s požarnovarnostnim inšpek
torjem SO Tržič).

Izbiro naprav za zajemanje 
in obdelavo podatkov

Kot vam je vsem znano, smo v DO na področju računalniške obde
lave podatkov, zaorali ledino s Philipsovim pisalniškim računalni
kom P-359, luknjačem P-110 in s čitalcem P-115 osemdesetkolonskih 
kartic leta 1972. V letih (1976/77 so se pojavila ozka grla pri obdelavi, 
predvsem na vhodu in izhodu podatkov. Zato se je pričela načrtovati 
razrešitev naprav za zajemanje in zapis podatkov (Iuknjač-verificirka 
in linijski tiskalnik). Vendar pa do realizacije načrtovanih razrešitev 
ni prišlo.

Stopnjevanje zahtev, ki so jih 
pred obstoječi sistem za obdela
vo podatkov postavili samo
upravni razvoj DO, razvoj na 
področju vodenja in upravljanja 
poslovne politike, potreba po 
boljšem, čim kvalitetnejšem .in
formacijskem sistemu ipd., je 
privedlo do tega, da smo začeli 
najprej razmišljati o realizaciji 
nakupa naprav za zajemanje po
datkov (luknjač-verifioirka), s 
katerimi bi si omogočili kori
ščenje prostih kapacitet RC To
varne obutve Peko, po globlji 
analizi možnosti obstoječih na
prav, predvsem pa po zaostritvi 
srednjeročno postavljenih ciljev, 
pa smo se odločili za izbiro na
prav za zajemanje in obdelavo 
podatkov, s katerimi bi rešili 
vsaj vse probleme tehnične in 
tehnološke narave.

Če detajlneje obdelamo vzro
ke, zaradi katerih smo se odlo
čili za izbiro naprav za zajema
nje in obdelavo podatkov (v na- 
daljnem tekstu naprave), bi jih 
razvrstili takole:

1. Obstoječe naprave (P-359, 
P-110 in P-115) niso sposobne iz
polnjevati predse postavljenih 
nalog in to predvsem zaradi svo
jega nerazvitega operacijskega 
sistema, hardware-a in načina 
memoriranja matičnih in/ali 
prometnih podatkov (organizaci
ja datotek na magnetnih konto

karticah z relativno majhno ka
paciteto), zaradi nastalih prob
lemov v zvezi s tehničnim vzdr
ževanjem, nabavo potrebnega re- 
promateriala ter zaradi opustit
ve šolanja — izobraževanja ka
drov za delo na napravah (ope
rater, programer).

2. Klasični načini zajemanja 
podatkov na 80-kolonske kartice 
so preživeli in neuporabni pri 
interaktivni organizaoiji obdela
ve podatkov.

3. Znano je, da so naši proiz
vodi sorazmerno visoko obre

menjeni s stroški delovne sile. 
Zaradi načrtovanega znižanja fi
zičnega obsega primarne proiz
vodnje (pomanjkanje delovne si
le in preusmeritev), se načrtuje 
tudi ustrezno zmanjšanje števi
la zaposlenih v DSSS.

4. Zaradi navedb v točki 3 in 
zaradi vse zahtevnejšega kvalita
tivnega in kvantitativnega obse
ga informacij (za strokovne od
ločitve, za samoupravno odloča
nje in za potrebe širše družbe
ne skupnosti), ni mogoče s kla
sičnim načinom (»peš«) in/ali z 
obstoječimi napravami tega.

5. Naš dolgoročni, kakor tudi 
iz njega izhajajoč okvirni sred
njeročni program razvoja raču
nalniške obdelave podatkov (v 
nadaljevanju obdelava podat
kov) v DO, v katerih so poleg 
ostalega, prisotne tudi inercije 
podane z »Razvojem družbene
ga sistema informiranja SRS« 
(Poročevalec skupščine SRS- 
-ESA-244) in z »Informacijskim 
sistemom SRS« (Informatica 
3/78), pogojujeta za svojo reali
zacijo ustrezne naprave.

6. Naša želja je oblikovati tak 
informacijski sistem (v nadalj- 
nem tekstu IS), ki bo oblikoval 
primerne informacije za vse 
strukture poslovnega, kakor tudi 
samoupravnega sistema posa
meznih TO in DO 'kot celote in 
na ta način razbremenil pred
vsem sodelavce na upravljanih 
nivojih (relevantne informacije, 
izločitev ali omejitev redondan- 
ce), nudil ustrezne informacije 
samoupravnim organom in omo
gočil direktno zajemanje podat
kov na mestih njihovega nastan
ka.

7. Trenutna situacija v DO, ka
kor tudi na področju celotnega 
narodnogospodarskega sistema 
in še posebno dela, ki se ukvar
ja z izgradnjo in koriščenjem 
narodnogospodarskega IS, ne 
dopuščajo, da bi šli na področ
ju obdelave podatkov v preveli
ke investicije novih naprav, saj 
še obstoječe niso dovolj izkori
ščene.

8. Z ozirom na točko 7, vrsto 
let prisotne težnje po pogloblje
nem sodelovanju z RC Tovarne 
obutve Peko in zaradi prostih 
kapacitet računalnika IBM 
360/25, potrebujemo naprave, ki 
bodo omogočile realizacijo te
ženj širše družbene skupnosti, 
naše želje po sodelovanju in ko
riščenje prostih kapacitet.

9. Naša želja ni samo imeti na
prave za zajemanje podatkov, 
temveč tudi imeti naprave, s ka
terimi bi realizirali relativno 
enostavnejše obdelave in pripra
vili vse ostale podatke za zahte
vnejše obdelave, do stopnje, ko 
bi se na računalniku RC Tovar
ne obutve Peko samo obdelali 
in po obdelavi vrnili nazaj (sami 
bi torej realizirali zajemanje, 
vse potrebne kontrolne teke s 
korekcijami in zapis rezultatov).

Lahko bi našteli še več vzro
kov, vendar smatramo da so 
opisani poglavitni.

Predno smo prišli k izbiri na
prav, smo na osnovi opisanih 
vzrokov izdelali spisek zahtev, 
ki naj jih slednje izpolnjujejo. 
Spisek zahtev vsebuje sledeče:

— naprava mora imeti • več 
mest za istočasno zajemanje 
matičnih in prometnih podat
kov (po možnosti ekranske ter
minale),

— imeti mora take datoteke, 
katerih nosilni mediji bodo kom
patibilni z obstoječo konfigura
cijo IBM 360/25 RC Tovarne 
obutve Peko,

—• imeti mora naprave oz. 
možnost off-lline in/ali on-line 
povezavo z RC Peko,

— kapaciteta in organizacija 
CPU naj bosta taki, da bosta 
omogočali istočasno odvijanje 
vsaj dveh programov (delo v 
partijah, spomin okoli 90 K),

— imeti mora ustrezne izhod
ne enote-tiskalndk kapacitete 
okoli 300 vrstic/minuto,

— imeti mora pomnilnike s se- 
kvencionalnim in direktnim pri
stopom, upoštevajoč zahtevo po 
kampatibilnosti z računalnikom 
IBM 360/25,

— imeti mora procesorje za 
programske jezike, ki bodo omo
gočali samostojno programira
nje aplikativnih programov,

— imeti mora ustrezno podpo
ro proizvajalca pri vzdrževanju 
in generiranju operacijskega si
stema,

— imeti mora dobro organizi
rano službo za vzdrževanje na
prav,

— imeti mora ustrezno sistem
sko dokumentacijo,

— imeti mora organizirano izo
braževanje vseh profilov kadrov 
za delo z napravami,

— potrebe po kadrih naj bi 
prešle, z obstoječo organizacijo, 
določenega števila,
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— način instaliranja naj bo 
čim enostavnejši,

— režim obratovanja ne sme 
pogojevati prevelikih zahtev gle
de temperature, zračne vlage, 
električne napetosti in nosilnosti 
tal,

— po velikosti naj bodo rela
tivno majhne naprave, prav ta
ko naj bo njihova teža čim 
manjša,

— dobavni rok čim krajši,
— način plačila najugodnejši 

glede na situacijo v DO in mož
nosti odplačevanja na kredit,

— naprave istega tipa naj bi 
bile instalirane čim bliže, zaradi 
koriščenja le-teh v primeru iz
pada lastnih.

Na osnovi teh zahtev smo šli 
v aktivnosti za izbiro naprav. 
Zaradi že podanih dejstev smo 
takoj na začetku izločili večje 
sisteme (IBM, UNIVAC, DELTA, 
ISKRADATA) in v ožji izbor iz
brali ISKRADATA 1680/30, KO
PA 1500, MDS 21/40 in 21/50 ter 
TRS 721. Ker nam sistema 
ISKRADATA 1680/30 in KOPA 
1500 ne omogočata realizacije 
zahteve po kompatibilnosti z ob
stoječo konfiguracijo IBM 360/25 
(nimata izhoda na magnetni 
trak) smo se na koncu odločili 
med ponujenimi sistemi MDS 
21/40 in 21/50 ter TRS 721. Odlo
čitev je padla na MDS 21/50._

Ker pa je sistem MDS 21./5Ó 
mogoče nabaviti samo za deviz
na sredstva, smo morali iti v po
stopek za odobritev ustrezne de
vizne kvote. Po razgovorih na 
Inštitutu za organizacijo, eko
nomske in tržne raziskave smo 
ugotovili, da zaradi statusa »pa- 
sivca« na področju ekonomskih 
odnosov is tujino, nimamo mož
nosti pridobiti odobritev ustrez
ne devizne kvote. Zato smo bili 
primorani našo odločitev o izbi
ri spremeniti, ter se končno od
ločiti za naprave TRS za dinar
ska sredstva, s sledečo konfigu
racijo:

— centralna enota TRS 721 
(z-80) z dograditvijo 64 K spomi
na in s tem možnostjo dela v 
treh particijah ter eno disketno 
enoto in tastaturo z ekranom,

— kontrolno enoto za priklju
čitev tretjega in četrtega vpisne
ga mesta,

— tri enote disket,
— tri enote tastatur z ekra

nom in
— tračno enoto z medsklopom 

TRS 814 v skupni vrednosti
1.560.980,00 dinarjev.

Ker pa TRS ne izdeluje tiskal 
nikov, smo bili primorani izbira
ti tiskalnik MDS 21/42-2 s hitro
stjo 230—340 vrstic/minuto, v 
vrednosti 13.020 dolarjev, za ka
terega smo že pridobili odobri
tev devizne kvote s strani Komi
sije za računalništvo in IS pri 
GZS.

Toliko na kratko v zvezi s sa
mo izbiro naprav. V nadaljeva
nju, pa bi vam poizkusil okvir
no in primerjalno ponazoriti 
lastnosti in sposobnosti naprav 
za obdelavo podatkov za katere 
smo se odločili in tudi podpisali 
pogodbe o nakupu.

Sistem (naprave) je namenjen 
vsem uporabnikom za vključitev

v nov trend na področju obde
lave podatkov in to je distribu
irani vnos in obdelava podatkov. 
Tak način vključuje lokalno 
predobdelavo ali obdelavo, z ob
časnim ali stalnim vključeva
njem na oddaljeni računalnik. 
Tak način obdelave omogoča ko
ristnikom vzdrževanja manjše 
lokalne datotdke, zbiranje po
datkov, lokalno obdelavo ter ob
časno ali stalno komuniciranje 
z CPU v smislu ažuriranja.

Raznovrstne periferne enote, 
ki se lahko priključijo na sistem 
TRS, omogočajo pomembne 
funkcije, kot so zbiranje in ob
delava podatkov, printanje, pre
iskovanje datotek, komunicira
nje, prevajanje in izvajanje pro
gramov v višjem programskem 
jeziku kot tudi arhiviranje po
datkov na magnetni trak.

Sistem TRS je zasnovan na 
konceptu modularne izgradnje. 
Tako lahko predstavlja manjšo 
napravo za zbiranje podatkov 
ali pa vse do velikega inteligent
nega terminala za skupinski pre
nos (RJE ali konverzijsko delo), 
ki ima velike možnosti samo
stojnega programiranja in obde
lave. Tako na primer sistem za 
katerega smo se odločili mi s 
svojimi 128 K byti spomina 
omogoča paralelno izvajanje do 
treh programov (delo v 3 partici
jah), omogoča priključitev di
skovne enote (različne kapaci
tete od 10—80 M bytov) in omo
goča povečanje kapacitete ekra
na — zaslona iz 480 na 1920 zna
kov.

Spodnja shema prikazuje za 
kakšno konfiguracijo od max. 
možne (prazna polja in črtkani 
deli sheme), smo se odločili.

Posamezno zajemalno mesto 
(enota s tastaturo in ekranom) 
je lahko maksimalno oddaljena 
od CPU do 500 m. Služi za zaje
manje podatkov, kontrolo zaje
tih podatkov in za reprodukcijo 
zahtevanih delov datotek. Z njo 
opravlja operater, ki se usposo
bi v izobraževalnem centru Me
talke.

Medij na katerem se memori- 
rajo podatki (matični in pro
metni) je disketa. Po svoji 
hardware-ski plati je skoraj 
enaka pri vseh proizvajalcih. Za 
uporabnike je zanimiv format 
zapisa, ki je v našem primeru, 
zaradi čim večje kompatibilno
sti, v BDES. Vsaka disketa ima 
kapaciteto 242.944 bytov, ki so 
namenjeni izključno uporabniku 
(magnetna konto kartica ima ka
paciteto 1088 bytov, ki pa so or
ganizirani v 68 celic, ki so adre- 
sabilne). Vidimo, da je kapaci
teta disket neprimerno večja kot 
kapaciteta magnetne konto kar
tice.

Tračna enota z magnetnim tra
kom služi za memoriranje podat
kov in njih arhiviranje. Je tista 
enota, ki nam omogoča realiza
cijo sodelovanja z RC Peko. Dol
žina magnetnega traku je 1200 
feetov. Trak je devet kanalni z 
gostoto zapisa 1600 bytov na 
incho. Zapisovalno čitalna hi
trost je 25inch/s previjalna hi
trost 100 inch/s. Enota ima vgra
jene tudi kontrolne rutine in 
rutine za odpravo napak.

Tiskalnik služi za izpisovanje 
tako vhodnih podatkov, kakor 
tudi izhodnih (rezultati kontrol
nih tekov in obdelav). Hitrost 
tiskalnika je v povprečju okoli 
300 vrstic/minuto, v vrstici izpi
še do 132 kolon (znakov) na pa
pir višine od 7,5 do 38 cm (se
danji tiskalnik ima hitrost v 
povprečju okoli 90 vrstic/ minu
to, izpiše maksimalno 256 zna
kov — vrstic).

Programska podpora, ki jo do
bimo kot kupec, se sestoji iz sle
dečih paketov:

— za vnos podatkov FDEP,
— za programiranje v višjem 

programskem jeziku MOBOL,
— za konverzijo podatkov in 

komunikacijski paket.
S pomočjo FDEP (paket za ob

likovanj e podatkovnega vhoda) 
nam je omogočeno:

— vpisovanje podatkov preko 
tastature z ekranom na disketo,

— verificiranje podatkov na 
disketi,

— iskanje podatkov in njiho
vo dopolnjevanje,

— definiranje opravil,
— s pomočjo pomožnih pro

gramov delati z disketo in
— spremljanje produktivnosti 

operaterja.
S programskim jezikom MO

BOL (Mohawk Business Orien
ted Language) nam, oziroma nje
govim prevajalcem, je omogoče
no oblikovati lastne aplikativne 
programe. Programski jezik nam 
nudi sklop instrukcij, ki nam 
omogočajo:

—■ premeščanje podatkov,
—■ decimalno aritmetiko,
— pogojne programske skoke,
— funkcije editiranja,
— pozivanje programov in
—■ 1/0 (vhodno-izhodne) makro 

instrukcije.

Delo industrijskega gasilskega 
društva v naši delovni organiza
ciji je bilo tudi v preteklem le
tu uspešno. To dokazuje pre
gled in obračun dela, ki so ga 
podali na občnem zboru, iz ka
terega je razvidno, da je bila ak-

Paket programov za konverzi
jo podatkov oziroma nosilnih 
medijev, daje možnost prepisa 
iz ene na drugo periferno enoto 
oziroma iz enega na drug nosil
ni medij. Naj za primer nave
demo samo najznačilnejše kon
verzije: disketa—disketa, disketa 
—trak, trak—disketa, disketa— 
tiskalnik, trak—tiskalnik in di
sketa, trak—zaklon.

Komunikacijski paket služi za 
on-line povezavo TRS sistema 
z udaljenim večjim računalni
kom. Odgovarjajoči program se 
koristniku posreduje na sistem
ski disketi, tako da koristniku ni 
treba ničesar programirati. Rav
na se samo po navodilih, ki se 
ponazarjajo na zaslonu.

Če povzamemo, vidimo, da so 
naprave, katere smo izbrali ne
primerno sposobnejše (hadware 
sko, software-sko in organizacij
sko) od obstoječih. Kapaciteta 
CPU je 8-krat večja, posamezni 
mediji (disketa in magnetni 
trak) imajo tudi neprimerno 
večjo kapaciteto kot magnetna 
konto kartica, predvsem pa omo
gočajo drugačno organizacijo da
totek, hitrosti dela vseh naprav 
in njihovih sistemov so precej 
večje, sam operacijski sistem (si
stemski software), pa na povsem 
drugem, kvalitativno in kvanti
tativno višjem nivoju, prav tako 
tudi porabnikov — aplikativni 
software, predvsem po zaslugi do 
sedaj opisanih kvalitet in gene
ratorja programskega jezika 
COBOL (razvijajo pa se tudi že 
višji programski jeziki). Z vsem 
opisanim, pa nam je dana mož
nost organizirati interaktivno za
jemanje in obdelavo podatkov.

B. M.

tivnost članov društva vsestran
ska in obsežna. Iz poročil je za
slediti, da so bila organizirana 
predavanja in praktični prikaz 
uporabe ročnih gasilskih apara- 
ratov za vse zaposlene; opravlje- 

(Nadaljevanje na 7. strani)

Poročilo o delu društva je prebral predsednik tov. Riko Dobrin

Občni zbor 
naših gasilcev
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Občni zbor . . .
(Nadaljevanje s 5. strani)

na sta bila dva preventivna pre
gleda v smislu ugotavljanja in 
odpravljanja napak na področ
ju požarne varnosti v DO, orga
nizirana so bila predavanja o 
uporabi motornih črpalk; o 
praktični uporabi dihalnih apa
ratov in še vrsta drugih akcij ka
terih ne bi naštevali. Seveda je 
bila v dejavnosti društva posve
čena posebna pozornost praktič
nim vajam gasilskih desetin. Kar 
31 vaj je bilo v tem času, od te
ga 19 suhih in 12 mokrih. Res je, 
da udeležba na nekaterih vajah 
ni bila najboljša, toda to ne mo
re vplivati na splošno oceno po 
kateri brez pretiravanja lahko

in 6 ženskih ekip iz tekstilne in 
usnjarsko predelovalne industri
je. Peto mesto mošike in tretje 
mesto ženske desetine sta bila 
uspeha, ki sta ponovno dokazala 
veliko stopnjo pripravljenosti 
naših gasilcev, s tem pa razum
ljivo tudi visok kvalitetni nivo 
naših desetin. Vsi doseženi uspe
hi so še bolj pomembni, če upo
števamo dejstvo, da je bila zara
di troizmenskega dela včasih 
otežkočena izvedba vaj in le iz
redno razumevanje vodstva 
TOZD Tkalnica iz katere je naj
več članov IGD, je omogočilo ne
moten potek vaj.

Društvo se je aktivno vključi
lo v akcijo NNNP 79, v tednu

Predstavnik GD Podljubelj je izročil društvu spominsko darilo

rečemo, da so bile vaje zelo 
uspešne. To potrjujejo tudi do
seženi rezultati na tekmovanjih 
v občinskem in regijskem meri
lu. Prva moška gasilska desetina 
je bila na občinskem tekmova
nju med industrijskimi gasilski
mi društvi najboljša, v skupni 
konkurenci (vključno z GD po 
KS) pa je zasedla peto mesto. 
Ženska desetina po uspehih ni 
zaostajala za moškimi, saj je 
bila na občinskem tekmovanju 
tudi najboljša. Lep uspeh so do
segli naši gasilci tudi na repub
liškem tekmovanju v Metliki, 
kjer je bilo zbranih 32 moških

požarne varnosti je bilo poleg 
dejavnosti s področja gasilstva 
izvedeno nekaj vaj skupno z 
enotami civilne zaščite.

Pri pregledu dela društva ne 
gre prezreti proslave 85-letnice 
delovanja IGD BPT, ki je bila 
dobro pripravljena in je v celo
ti uspela.

Društvo je imelo v svojem 
programu tudi sodelovanje z 
drugimi društvi v občini in iz
ven nje. Najboljše sodelovanje 
je bilo z gasilci Elana, v zad
njem času pa tudi z gasilci iz Li
tije (Predilnica Litija).

V poročilu predsednika je bilo 
omenjeno tudi stanje na področ
ju požarov DO v letu 1979. Med
tem ko v prvi polovici leta ni bi
lo požarov to ni moč trditi za ob
dobje od L avgusta dalje, ko se 
je prvič v letu 79 pojavil začet
ni požar. Temu je sledilo (do ob
čnega zbora) še enajst začetnih 
požarov, vsi so bili pravočasno 
pogašeni in s tem preprečena 
večja materialna škoda.

V razpravi, ki je sledila poro
čilom, je bilo izrečeno veliko po
hvalnih besed s strani vabljenih 
gostov, s strani članov društva 
pa je bila ocena dela bolj kri
tična. Izpostavljeni so bili dolo
čeni problemi, ki so vplivali na 
to, da delo društva ni bilo še 
bolj uspešno.

Nadzorni odbor
L Ropret Marjan
2. Sprem Slavica
3. Štucin Danilo

Stalni delegat občinske GZ UO 
je Ropret Marjan 

Občni zbor občinske GZ — 
Lavsegar Jože, Ropret Marjan, 
Šolar Jože, Jurjevčič Tone.

Za predsednika IO je bil iz
voljen tov. Dobrin Riko, za pod
predsednika tov. Šmid Janez ing. 

poveljnik — Oman Stane 
športni referent — Urbančnik 

Jelko,
vodja ženske enote — Ropret 

Marjan
podpoveljnik — Lausegar Jože

V imenu gasilskih veteranov je spregovoril tov. Kotar Stane

Po razrešnici staremu izvršne
mu odboru IGD so bile volitve; 
izvoljeni člani novega IO pa so:
1. Dobrin Riko
2. Šolar Jože
3. ing. Šmid Janez
4. Težak Franc
5. Lavsegar Jože
6. Mohorko Marija
7. Balantič Bojan
8. Urbančnik Jelko
9. Srečnik Silvo

10. Blažič Lojze
11. Jurjevčič Tone
12. Balčimovič Fatima
13. Oman Stane

Udeležba na občnem zboru je 
bila zelo dobra, žal pa se ponav
lja slika iz preteklih let kar za
deva udeležbo vodilnih sodelav
cev BPT. Tudi letos se iz nezna
nih vzrokov niso udeležili obč
nega zbora tisti, ki bi se mora
li; saj gasilska dejavnost ni sa
mo stvar društva in vodij TOZD 
Predilnica in Tkalnica (le iz teh 
dveh temeljnih organizacij sta 
bila prisotna) temveč je stvar 
vseh, tako članov društva kot 
najodgovornejših delavcev v 
BPT.

Anton Majeršič je v imenu IGD Lepenka izročil predsedniku Dobrinu 
spominsko plaketo

Gasilci iz litijske predilnice so podarili našemu društvu umetniško 
sliko



Everest 1979
Piše: Borut Bergant

Čeprav je tam na ledeniku 
Khumbu, kjer višinomer kaže 
5300 m in kjer so doslej imele 
bazni tabor odprave, ki so s te 
strani plezale na Everest, mo- 
renski hrbet precej širok, pa je 
prostora primernega za šotore 
zelo malo. Zato smo pred glav
nino tudi poslali predhodnico, ki 
je imela nalogo dobiti čim bolj
ši prostor in postaviti čim več 
šotorov. To jim je tudi uspelo, 
saj so do našega prihoda zgra
dili še precej zidov ža skladi
šča in skupne prostore. Pa vse
eno smo imeli te prve dneve v 
bazi veliko dela. Za nameček 
nas je pestil močan glavobol, ni
smo imeli nobenega apetita in 
bili smo »zoprni«. Le Šrauf je te-

Vsaka odprava mora imeti zvez
nega oficirja. V  naši odpravi je 
bil Jagendra Thapa.

kal sem in tja, tulil, da je z njim 
vse v redu in nas kot tehnični 
vodja stalno priganjal. Mojstrov 
nikjer nimam preveč v čislih, ka
ko naj bi imel Šraufa. Pa vseeno 
je počasi nastajala prava baza. 
Sestavljalo jo je kakih dvajset 
šotorov za sahibe in šerpe, kuhi
nja, jedilnica, skladišča za opre
mo in hrano. To je bila torej 
baza. Kadar smo se utrujeni vra
čali z gore, nam je bila pravi 
dom. Tu smo se lahko zavalili 
na blazine, prebrali pisma z do
ma, jedli dobro hrano, gledali 
pravi domači ogenj in sploh vse. 
Vendar smo se jo vedno hitro 
naveličali. Ja, če bi stala na tra
vi, pa je bila na ledu in nas je 
ravno tako zeblo v noge. Ja, če 
bi bila nekako bolj povezana z 
goro, tako pa se je po pol ure 
hoda pot prelomila za devetde
set stopinj v navpično steno, ki 
je vodila na sedlo Lho la. Pravi
jo, da še na nobeni maši odpravi 
nismo imeli tako ostrega prelo
ma med dolino in goro. Tukaj pa 
je stena Lho la trdo ločevala dva 
svetova. Bila nam je prva velika 
prepreka pri dosegu cilja.

In potem, ko so šerpe ceremo
nialno posvetili bazo tako, da so 
nanjo dvignili ogromen jambor,

ves ovešen z molilnimi zastavica
mi, smo se spravili nadnjo. Naj
prej je bilo treba vso steno te
meljito zavarovati, če smo hote
li potem ob vrveh varno nositi 
navzgor težka bremena in sesto
piti nazaj v bazo. Vedeli smo, da 
bo stena težka, vendar se takšnih 
preprek nismo nadejali. Tako 
smo se dan za dnem v  skupinah 
po pet, šest plezalcev zaganjali 
vanjo, napenjali vrvi, za zad
njih 200 m, najbolj nerodnih in

naibolj navpičnih pa smo upo
rabili že doma narejeno žičnico, 
ki naj bi vsaj malo olajšala 
transport do sedla.

Kajti od tega kako hitro bo 
na sedlu Lha la dovolj materiala 
za nadaljevanje, je bil odvisen 
ves nadaljnji potek odprave. V 
Himalaji, ko se pleza na visoko 
goro je tako, kakor bi gradil pi
ramido. Če hočeš, da bo postav
ljen en sam kamen na vrhu pi
ramide, mora biti ta spodaj pre
sneto široka. Prenešeno na Eve
rest bi to pomenilo en sam šo
torček na taboru pet nekje nad 
8000 m; pa najmanj šest ton 
opreme v taboru ena na sedlu 
Lha la.

Mrzlo ponedeljkovo jutro je, 
ko še kar nekam nerodno koba
cam prve metre po razriti lede
niški moreni proti ledeniku, ki 
pelje pod steno. Spet je na vrsti 
naša skupina, da napne v steni 
nove metre vrvi proti robu ste
ne. Vsak zase se počasi vzpenja-
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Dokler baza ni bila posvečena 
šerpe niso odšli na goro.

mo po ledeniku. Na hrbtih tovo
rimo težko breme, vsak ima več 
kot dvesto metrov vrvi v kroš
njah, pa še vso plezalno opremo. 
Danes sem tukaj že drugič, prvi 
del stene mi je že znan. Po meli
šču se povzpnemo kakih sto me
trov do same stene. Tu smer za
vije na desno na greben, da se 
umakne centralnemu grebenu, 
ker tam preveč pada kamenje. 
Vpnem se na vrv s posebno pri
žemo, ki nas varuje pri vzpe

njanju. Počasi plezam, zelo po
časi, pa tudi tovarišem ne gre 
bolje. Vsega je preveč takole na 
enkrat. Nisem navajen na višino 
blizu 6000 m, težak nahrbtnik me 
pribija k tlem. Spet me boli gla
va, spet je stena zoprno krušlji
va, trmasto buljim v skalo. Sa
mo to, da bo kmalu konec za
četnih aklimatizacij skih težav 
me drži pokonci. Mar je to Hi
malaja. Preplezali smo do kon
ca fiksnih vrvi in postali smo ta
koj malo bolj živahni, saj se bo
mo vzpenjali po neznanem tere
nu. Sto metrski kolut mora iz 
nahrbtnika. En konec si pripnem 
za pas. Napredujem v strmem 
svetu, sem pa tja zabijem klin 
za varovanje, medtem pa me 
spodaj eden varuje, druga dva 
pa skrbita za nemoteno odvija
nje vrvi. Po stotih metrih je ko
nec vrvi. Fiksiram jo v klin, za 
katerega sem se potrudil, da je 
res dobro zabit. Po vrvi priha
jajo prijatelji za menoj.

Naslednjih sto metrov bo po
tegnil drugi, jaz bom varoval. 
Tako gre meter za metrom. Po
zno popoldne, ko za ta dan za
ključimo z delom. Kar visoko 
smo prišli ta dan. Po vrveh drsi
mo v dolino, se po melišču po- 
dričamo do ledenika in zdi se 
mi, bolj opotekamo kot hodimo 
zadnje metre med šotori, ki jih 
počasi zagrinja tema. Da to je 
Himalaja.

Zjutraj mi še na misel ne pri
de, da bi šel na zajtrk, le ob
vezen čaj, ki ga šerpa kuha vsa
ko jutro in pomoli v šotor, hva
ležno posrebam, saj se mi je ce
lo noč sanjalo o pijači. Drugič 
bom zvečer s seboj jemal v šo
tor čaj, da ga bom ponoči lahko 
pil. Ob desetih me lakota pre
žene v jedilnico. Tja smo v dve 
gajbi naložili hrano, ki jo vsak 
lahko je, kadar hoče. To so sa
lame, pa razne konzerve, slašči
ce in konzervirano sadje. Pa tudi

Stena je bila za nas trd oreh

topli čaj lahko vedno dobimo 
pri baznem kuharju Pembi. Tudi 
Pemba je včasih nosil visoko na 
himalajske vrhove. Potem pa je 
zbolel in sedaj ne more več v 
višine. Pridruži se odpravam kot 
kuhar, kadar pa njegovi tovariši 
s pesmijo in težkimi tovori od
hajajo na goro se mi zdi, da so 
njegove oči motne, ko iščejo 
pot, po kateri se bodo vzpenjali. 
Telo ne more več, duša pa še 
vedno hoče gor k domovanju 
bogov. Ni res, da šerpe plezajo 
na odpravah samo zaradi denar
ja.

Odprava pa kar grize v steni. 
Kot veriga smo, ki se vzpenja 
čim višje, pa spet spušča v do
lino. In dobro vem, da sem sa
mo člen tega neskončnega kro
ženja. Prijatelji so že prišli prav 
na sedlo Lha la. Tam so sicer 
poskusili postaviti šotore, ven
dar, ko je veter čez noč prvega 
dobesedno odpihnil, je vodstvo 
sklenilo, da se bomo na sedlu 
vkopali. Pomeni, da bomo v str
mino skopali luknje, v katerih 
bomo lahko kolikor toliko udob
no prebivali. Tako sem tudi sam 
pri naslednjem vzponu že na se
dlu.

In potem, ko nekateri sprav
ljamo sem gor tovore po žični
ci, kar ni niti malo prijetno de
lo, drugi že kopljejo luknje v 
sneg. Tudi sam sem naslednji 
dan rudar. Nič kaj prida mi še 
ne gre od rok, pa me Ivč Kotnik 
iz Velenja, ki je sicer sedaj že 
inženir metalurgije, pa je vse
eno opravljal prakso v rudnikih, 
hitro pouči. Delo je izredno na
porno, predvsem v prvi fazi. 
Kajti vhod v luknjo mora biti 
ozek in zavit, da potem veter 
in sneg ne moreta blizu. Šele 
pa parih metrih začnemo kleče 
kopati prostor, ki naj bi zado
stoval za deset ljudi. Potem se 
počasi že lahko vzravnamo in kos 
za kosom snega, ‘ki bolj kakor 
smo globlje, bolj postaja led, od- 
krhavamo od stene.

Počasi, izredno počasi gre to 
delo od rok. Zabavljamo čez te 
luknje, saj nismo prišli kopat 
luknje na Himalajo. Pa nič ne 
pomaga. Dokler ne bo tukaj vse 
v redu, ne gremo naprej. Včeraj 
je prva skupina že nadaljevala 
pot proti zahodni rami. Tudi

(Nadaljevanje na 9. strani)

Baza je bila dva meseca naš drugi dom



Po razbitem ledeniku Khumbu vodi pot proti steni Lhola

(Nadaljevanje z 8. strani)
nam pogledi poželjivo uhajajo 
tja gor v 1200 metrsko ledeno ba- 
riero, prekinjeno z navpičnimi 
skalnimi odstavki. Tam vmes, ne
kje na sredini bo stal tabor dve. 
Proti popoldnevu se prikaže Ba
ra Saab Tone in nas razveseli. 
»Manfreda, Štremfelj, Bergant, 
Zaplotnik, Kotnik, jutri greste

naprej.« Zlezemo v napol dogra
jene luknje in se pripravljamo 
za jutrišnji vzpon, Zunaj pa tuli 
veter in grozi, da bo odnesel s 
seboj vse, kar ni privezanega in 
pribitega v led. Nam pa ob sve
či, ki meče pošastne sence po le
denih stenah luknje, v kateri se 
je prav prijetno pogovarjati o 
jutrišnjem dnevu že ne more 
več priti do živega.

Foto vest

Naš dolgoletni poslovni partner trgovsko podjetje »INTERPRO- 
MET«, Skopje, nam je ob priliki 30. letnice obstoja podjetja pode
lil v znak priznanja za dobro dolgoletno medsebojno sodelovanje 
zlato plaketo in odličje.

Zaradi prezaposlenosti se nismo mogli udeležiti proslave v Sko
pju v decembru 1979. Ob priliki sejma MODA 1980 v Ljubljani sta 
nas obiskala direktor podjetja tovariš Mitre Mančevski in tovariš 
Lazar in nam izročila priznanji.

Z omenjenim podjetjem poslujemo že vsa leta od ustanovitve, 
od leta 1976 dalje pa imamo podpisan sporazum o skupni prodaji 
naših izdelkov.

S sodelovanjem smo lahko zadovoljni, saj si lahko le želimo še 
več tako dobrih poslovnih partnerjev.

Nezgode v letu 1979 -  
vzroki

V letu 1979 je bilo v naši de
lovni organizaciji skupno 47 ne
zgod, od tega 43 nezgod pri de
lu in 4 na poti na delo oz. z de
la. Delovne nezgode so zahtevale 
611 izgubljenih dni, nezgode na 
poti na delo oz. z dela pa 196 iz
gubljenih dni.

Iz tabele I, kjer so podatki 
zadnjih 14 let je razvidno, da 
število nezgod pri delu rahlo pa
da. Moramo pa se truditi za še 
večje zmanjšanje števila nezgod.

V tabeli II. vidimo, da so bile 
najbolj resne nezgode v TOZD 
Predilnica, saj so zahtevale 181 
izgubljenih dni, sledi DSSS z 
172 izgubljeniimi dnevi, TOZD 
Tkalnica z 152 izgubljenimi dne
vi, TOZD Oplemenitilnica z 64 iz
gubljenimi dnevi in TOZD Kon
fekcija z 42 izgubljenimi dnevi.

PREPREČUJMO

Številčno ima največ delovnih 
nezgod TOZD Tkalnica, vendar 
je v tej temeljni organizaciji tu
di največ zaposlenih, pa tudi 
poškodbe niso bile tako hude, 
saj so zahtevale povprečno le po 
8—9 izgubljenih dni.

Iz navedenega vidimo, da so 
zahtevale delovne nezgode v letu 
1979 povprečno po 14,2 delovnih 
dni izostanka z dela. Indeks po
gostosti pa nam kaže, da so se 
pripetile na vsakih 100 zaposle
nih po 3,5 nezgode pri delu.

Vzroke za še vedno preštevil
ne delovne nezgode moramo 
iskati predvsem v neurejenih 
delovnih razmerah. Pri posamez
nih delovnih opravilih je znatno 
prekoračena (MDK) maksimalna 
dovoljena koncentracija neke 
snovi ali škodljivosti, (na primer

■ M Ž k o d h '| - (
M r  p / ia r  U m r  -v m c v rn b .

gibanje zraka nad 0,3 m/sek., ro
pot nad 90 dbA, vlaga nad 75%, 
zaprašenost, previsoke temp. 
itd.) Vsi ti dejavniki posebno 
prekoračitve dovolj enih mejnih 
vrednosti za posamezne vrste 
škodljivosti zelo vplivajo na do
ločeno fizično in psihično počut
je.

Predvsem nastopajo motnje 
nevrovegetativnega značaja. De
lavec postane pri delu nezbran, 
razdražljiv, vse to pa močno 
vpliva na dobro in varno oprav
ljanje določene vrste dela.

Danes morajo biti stroji tako 
zavarovani, da pri normalni pa
zljivosti delavca ne more priti 
do poškodbe ali zdravstvene 
okvare. Kadar pa delavec zara
di neprimernega delovanja oko
lja, socialnih in drugih razmer 
v družini itd.) ni dovolj zbran 
(neurejeno stanovanje, razmere 
pri svojem delu, lahko zelo hi
tro pride do usodne napake, ki 
povzroči nezgodo pri delu z vse
mi njenimi posledicami.

Opažamo tudi, da delavci po
gosto nevarno delajo zato, ker 
niso dovolj usposobljenii za do
bro in varno opravljanje dolo
čenega dela. Delavci največkrat

(Nadaljevanje na 10. strani)

Leto Povprečno 
štev. zap.

Število
poškodb

število 
poškodb 
na 100 

zaposlenih

1966 1532 83 5,4
1967 1511 61 4
1968 1537 77 5
1969 1528 86 5,6
1970 ?  T 1411 87 6,1
1971 1320 75 5,6
1972 1315 73 5,5
1973 1311 66 5
1974 1306 47 3,6
1975 1288 56 4,3
1976 1261 52 4,1
1977 1272 45 3,5
1978 1269 47 3,7
1979 1224 43 3,5



(Nadaljevanje z 9. strani)

NEZGODE PRI DELU NEZGODE NA POTI NA 
DELO IN IZ DELA SKUPAJ
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Tkalnica 374 17 152 8,9 1 12 12 18 164 9,1
Predilnica 220 8 181 22,6 2 109 54,5 10 290 29
Oplemenitilnica 86 4 64 16 — — — 4 64 16
Konfekcija 212 5 42 8,4 — — — 5 42 8,4
Skupne službe 332 9 172 19,1 1 75 75 10 247 24,7

Skupaj 1224 43 611 15 4 196 47,1 47 807 87,2

ne uporabljajo namensko oseb- rali delavca opozoriti, če pa to storiti za izboljšanje delovnih
nih varovalnih sredstev in opre
me, odstranjujejo varnostne na
prave, čistijo stroje med obra
tovanjem itd. Vse to pa največ
krat tudi v prisotnosti svojih 
mojstrov, ki so prvi odgovorni 
za upoštevanje varnostnih pred
pisov. V takih primerih bi mo

ne pomaga pa odstraniti z dela. 
Največkrat pa celo mojstri s 
svojim ravnanjem in ravnoduš
nostjo zelo negativno vplivajo 
na vzgojo delavcev.

Kot zaključek lahko rečem, da 
bomo morali v prihodnje več

pogojev ter za strokovno uspo
sabljanje v okviru centra za izo
braževanje. Kajti le ustrezno 
usposobljen delavec, ki bo delal 
v urejenem in zdravem delovnem 
okolju, bo lahko tudi varno de
lal.

S. B.

Novosti na policah tržiške knjižnice
Saul BELLOW:
HUMBOLDTOVA OPOROKA
To je roman o staranju .slav

nega pisatelja Charlija Citrina: 
posebno je opisan čas od tre
nutka, ko je dosegel svoj ustvar
jalni in finančni višek, pa do 
trenutka, ko ga zapusti gmotna, 
erotična in literarna sreča, da 
se mora iz luksuznih hotelov 
preseliti v umazane penzione, da 
mora prikrivati svojo pravo 
identiteto, da se vse pogosteje 
predaja religioznemu zamaknje
nju, premišljevanju o temeljnih 
rečeh življenja. Vendar to ni sa
mo roman o staranju, je tudi 
roman o spoznavanju, o samo- 
vzgoji.

Bellowu je v romanu uspelo 
naslikati spor med k uspešnosti 
in tekmovanju usmerjenim oko
ljem in občutljivim izobražen
cem. V bistvu gre za spor med 
družbo, ki je tako rekoč zamol
čala smrt in poezijo, ki žari od 
predsmrtnih in posmrtnih slu
tenj, razmišljanj o »nadsmrtno- 
sti« duha itn.

Za svojo prenicljivo analizo 
ameriške kulture in sploh življe
nja, ki prekipeva od intelektu
alne radoživosti in humorja, je 
Zaul Bellow dobil Nobelovo na
grado za literaturo.

La j os ZILAHY:
UJETNIKA LJUBEZNI IN
VOJNE
Lajos Zilahy je svojo književ

no kariero začel kot lirski pes

nik, a je kmalu prešel k roma
nom in drami. Je zelo priljub
ljen pripovednik ne samo v svo
ji domovini, ampak tudi v tuji
ni. Snov njegovih romanov je 
namreč zelo blizu povprečnemu 
bralcu. Pisatelj v glavnem obrav
nava meščanstvo in si pri tem 
prizadeva skozi zanimivo zgod
bo prikazati njihovo življenje.

V romanu UJETNIKA LJU
BEZNI IN VOJNE obravnava 
pisatelj problem odtujenosti 
dveh mladih zakoncev, ki ju loči 
vihra prve svetovne vojne. Ko 
pisatelj vodi svoja junaka skozi 
pekel dvojnega ujetništva, po
sredno obtožuje vojno in vsakrš
no nasilje.

Truda ŽOHER-DURJAVA:
SLOVARČEK DRUŽBENO
EKONOMSKIH IZRAZOV
Naš samoupravni socialistični 

sistem zahteva najširšo razgle
danost na družbenoekonomskem 
področju, ki pa ga ni mogoče 
uspešno obvladati brez dobrega 
poznavanja osnovne terminolo
gije. Slovarček družbenoeko
nomskih izrazov je zato ne le 
koristna, ampak marsikje tudi 
nepogrešljiva publikacija. Če
prav se je ta zaradi pregledno
sti in enostavne ter hitre upo
rabnosti omejila le na najvaž
nejše pojme iz delegatske, sa
moupravne in gospodarske prak
se ter publicistike, je mogoče 
na sto straneh najti domala vse, 
kar vsakdanja praksa najpogo

steje zahteva.

Abecedno razporejena gesla 
pojasnjujejo v kar se da jedr
natem stilu jasne in točne ozna
ke.

Knjižica je izšla v zbirki 
DRUŽBENO IZOBRAŽEVANJE.

Sodelujte 
v našem 
glasilu

Čestitka
7. februarja 1980 je bila v med

občinskem študijskem središču 
politična šola CK ZKS za Go
renjsko v Kranju svečana pode
litev spričeval dn pohval ob za
ključku 3. seminarja iz teorije 
in prakse marksizma.

Med slušatelji sta bila tudi na
ša člana ZKS tovariša Stane 
Oman in Srečko Stritih ter sta 
oba trimesečni seminar uspešno 
zaključila.

Čestitamo

ZAHVALA
Sodelavkam in sodelavcem 

TOZD Predilnica se iskreno za
hvaljujem za prelepo darilo ob 
upokojitvi. Ob tej priliki želim 
vsem še veliko uspeha pri delu.

Fartek Amalija

»Tržiškl tekstilec« — glasilo delovne organizacije BPT Tržič — 
ureja uredniški odbor: Änderte Libor, Zupan Andrej, Neme 
Breda, Ropret Marjan, Cerar Franc, Kogoj Meta, Vogelnik 
Anka, Janc Ana, Stritih Zdenko. Glavni in odgovorni urednik 
Furlan Janez. — Naslov uredništva: BPT Tržič 64290, telefon 
50340 int. 324 — Tisk TK Gorenjski tisk Kranj v 1350 izvodih. 
— Glasilo izhaja enkrat mesečno. List dobijo člani kolektiva 
brezplačno. — Glasilo je po 7. točki I. odstavka 36. člena Za
kona o obračunavanju proizvodov in storitev v prometu, 
Uradni list št. 33/72, prosto plačila prometnega davka.

čehič Suhbija — rodila 26. 12. 
1979 dečka

Meglič Marija — rodila 11. 11. 
1979 dečka

Varagič Miljana — rodila 7. 12.
1979 deklico

Dolžan Ivana — rodila 24. 1.
1980 dečka

Žagar Marija — rodila 1. 2. 
1980 dečka

ZAHVALA
Ob odhodu v pokoj se najlep

še zahvaljujem sodelavcem 
TOZD Tkalnica za darilo ter jim 
želim tudi v bodoče dosti uspe
ha pri delu.

Jekovec Alojzija

ZAHVALA
Osnovni organizaciji sindikata 

TOZD Tkalnica se zahvaljujem 
za izkazano pozornost in denar
no pomoč v času moje bolezni, 
sodelavcem pa za obisk na do
mu.

Slavko Toporiš

Ob smrti moje drage mame 
TROBEC MARIJE

se iskreno zahvaljujem sodelav
cem KDS za venec in izrečeno 
sožalje.

hčerka Jančič Marta

Ob boleči izgubi drage mame 
JOŽEFE MAJERŠIČ

se iskreno zahvaljujeva VEO in 
sodelavcem TOZD Tkalnica za 
podarjene vence in izraženo so
žalje.

Zahvaljujeva se vsem, ki so ji 
podarili cvetje in jo pospremili 
na zadnji poti.

Žalujoča hčerka Tončka 
in sin Jože z družino

Ob boleči izgubi moje drage 
mame

MILICE GUDLIN
se zahvaljujem vsem sodelav
kam in sodelavcem, ki so soču
stvovali z menoj, mi izrekli so
žalje in darovali venec.

Erdec Josipa


